

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 25 марта 1982 года

№ 37 (5490)

Цена 2 коп.



Новый партком

Совхоз «Ишимский» — хозяйственное молодое, растущее. Партийная организация постоянно пополняется молодыми членами и кандидатами в члены КПСС. Только в течение года в партийную организацию совхоза поступило 13 заявлений от рабочих и интеллигенции хозяйства с просьбой принять их кандидатами в члены КПСС. В настоящее время на учете в партийной организации совхоза насчитывается около 60 членов и кандидатов в члены КПСС. В соответствии с решением областного комитета партии, вместо партбюро в совхозе «Ишимский» организуется партийный комитет. На днях состоялись выборы в партийные органные хозяйствства. На четырнадцатом совхозе организовано три партийные щековые парторганизации. Избраны секретари, заместители, члены бюро парторганизаций щековых организаций. А затем состоялись выборы партийного комитета. Секретарем партийного комитета избраны Виктор Григорьевич Лютухин.

Работники районного комитета: партиси, присутствовавшие на собрании, В. Г. Погодин, И. М. Михеев, а также секретаря парткома совхозающегося хозяйства — совхоза «Ульяновский» А. А. Альков, тепло поздравили коммунистов: совхоза, членов партийного комитета и труженики или большими успехами в работе: по производству в жизни, решений, исполнениям XXVII съезда КПСС. Т. Иванко.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ: ударный труд, творчество, мастерство

Пульс соревнования

Честь и слава передовикам!

Ниже мы публикуем сводку социалистического соревнования: бригад Яйского лесокомбината: в первой колонке — план первого квартала [в кубометрах], во второй — дата выполнения

ФЕДОТОВ В. Г. (Анжерский ЛЗП)	5718	9.03	6222	7746
ГОРШКОВ Н. С. (Сургановский ЛЗП)	3180	6.03	3644	4185
ИВАНОВ В. А. (Сургановский ЛЗП)	2541	15.03	266	316
СПИРИН Н. С. (н-склад № 2)	520	13.08	563	670
ДЕНИСОВ Н. П. (н-склад № 1)	15738	5.08	18139	20680
БУРЯНОВ В. П. (н-склад № 1)	14408	9.08	16164	18402

Передовые бригады высшей производительности предприятия готовятся сделать апрель месяцем наивысшего производительности труда.

НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Все как один

Труженики районного объединения «Сельхозтехники» все как один решили 17 апреля выйти на коммунистический субботник.

Водительский состав будет вывозить грузы для строительства здания конторы. Инженерно-технические работники займутся благо-

устройством территории объединения.

Всего в субботнике примет участие 130 человек. В фонде пятилетки планируется перечислить более 400 рублей.

В. ВАХМАННИН,
секретарь парторганизации
«Сельхозтехники».

Коллектив животноводов Ольговского отделения совхоза «Яйский» успешно справился с выполнением плана февраля: по надоям: молока от каждой коровы. В настоящие времена показатель среднесуточного удоя равняется 8,1 килограмма.

Стабилизация

удоев способствует сближение распорядка дня животноводами, офтальмизация практикующегося.

Стабильные надои

Это один из лучших результатов в районе.

Стабилизации удоев способствуют сближение распорядка дня животноводами, офтальмизация практикующегося.



Александр Полторатский с удовольствием трудился трактористом совхоза в кукурузоуборочном звене. Здесь его наставником был звеношник А. В. Небоженко. Коммунисты совхоза оказали ему доверие, принял в свои ряды.

Фото А. Арьшева.

Людмила Никифоровна Башова, Николай Фёдорович Галченко и Галина Евдокимовна Снегирева. Сейчас каждая из них в среднем от каждой коровы недавно даёт по 9—10 килограммов.

НАШ КОРР.

Знакомьтесь с делами соперника: Мариинский лесокомбинат

К новым рубежам!

Коллектив Мариинского лесокомбината успешно справился с производственной программой двух месяцев: первоначально подачи пятилетки. Плановое задание выполнено по всем показателям. Реализовано производство на 2462 тысячи рублей, или 104,4 процента, программа по выпуску товарной продукции: перевыполнена на 7 процентов. План по кор-

матичной чистой продукции перевыполнен на 9 процентов.

Высокие результаты в соревновании достигнуты благодаря слаженной работе всех цехов и подразделений.

Все готово

к сплаву

На Мариинском лесокомбинате завершена

на 218 процентов. Отличные результаты и у лесозаготовителей, которыми руководит П. В. Науменко. Бригада прославленного лесозаготовителя в прошлом году запасила 441 тысячу кубометров древесины. А в этом году: поставлены задачи в 450 тысяч кубометров. Двухмесячный план выполнен более чем на 130 процентов.

Судоходная инспекция

Помощник

Помощник А. А. Померанцева.

По всей сплавной трассе установлены пункты для питания рабочих. В. С. Шестаково готовится к сдаче нового общежития для сплавщиков. К их услугам — библиотека, шахматы, шашки, пазлы и журналы.

Бригада, занявшая первое место, будет бесплатно вручены мотоциклы. За второе место — два ковра, за третье — две баскетбольные пустыни в Дом отдыха.

Судоходная инспекция Томска проверяет у капитанов-механиков знания правил вождения и эксплуатации маломерного флота. Контроль за эксплуатацией флота проводят капитаны

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЫ ЗНАКОМЬТЕСЬ С ДЕЛАМИ СОПЕРНИКА.

1 стр.

К ПЛЕНУМУ РК КПСС. 60 СЛАВНЫХ ЛЕТ.

2 стр.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ. КАЖДЫЙ ЧАС — УРОЖАЮ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.

НЕ ЗАБУДЬТЕ НА ЧАС ВПЕРЕД.

3 стр.

«ПЕРЕВОСПИТАНИЕ» (ФАНТАСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ).

4 стр.

Сессия районного Совета

24 марта в зале заседаний райисполкома состоялась десятая сессия районного Совета народных депутатов с новосткой «Отчет о работе исполнкома районного Совета народных депутатов за 1981 год».

С докладом выступил председатель райисполкома В. М. Куприн.

В обсуждении доклада приняли участие: Н. С. Евтушенко — директор совхоза «Первомайский», Л. Г. Карнова — телефонистка узла связи, В. М. Носиков — председатель Улановского сельского Совета, А. К. Нишинов — заведующий районно, Н. В. Носырева — бригадир хлебокомбината, З. Ф. Волосова — бригадир совхоза «Анзерский», И. И. Белоусов — начальник РОВД, А. С. Арышева — ветфельдшер совхоза «Марьевский», И. А. Немыкин — председатель районного комитета народного контроля, В. В. Колбников — директор совхоза «Яйский», К. А. Бульянин — начальник ДРСУ, А. С. Святченко — начальник областного управления сельского хозяйства.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Главным врачом районной больницы утвержден А. В. Шейкин.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 24 марта 1982 года надоли по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах].

КОХОЗЫ:

«Победа»	5,0	8,6
Николаевская № 1	6,3	8,9
Николаевская № 2	5,4	7,9
«Родина»	10,4	9,3
Яи-Борисовская	10,6	10,9
Бекетская	9,7	8,0

СОХОЗЫ:

«Первомайский»	6,5	5,9
Кайинская	7,0	6,4
Даниловская	6,4	7,3
Мениновская	7,3	7,3
Суровская	4,8	3,7
«Ульяновский»	6,6	5,6
Улановская	7,2	5,2
Демитровская	6,9	5,9
Медведниковская	3,3	7,2
«Яйский»	6,8	7,4
Онгояевская	8,0	7,0
Судженская	6,4	7,3
Мельцевская	6,6	8,1
«Марьевский»	4,8	5,4
Марьевская	5,6	5,0
Сергеевская	4,2	8,3
Арышевская	4,3	3,4
«Ишимский»	5,7	6,2

Вознесенский откормсодерж.	7,6	7,6
Вознесенский	8,2	8,3
Большевинская	7,0	6,8
По району	6,7	6,8

Стиль и методы партийной работы

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

(К пленуму РК КПСС)

Важное место в повышении трудовой и общественной активности коммунистов и кандидатов в члены КПСС занимает партийное собрание. Конечно, активность на собрании во многом зависит от сложившейся обстановки в парторганизации, от здорового нравственного климата в коллективе в целом. Ведь далеко не безразлично, как в парторганизации относятся к критике, насколько люди внимательны, заинтересованы в реализации конкретных предложений.

Активность коммунистов в значительной мере определяется и тем, кто и как готовит партийное собрание.

В нашей парторганизации при подготовке к каждому партийному собранию разрабатываются памятки, привлекаются рядовые коммунисты.

Так, в подготовке общесоюзного партийного собрания с повесткой дня: «Устав КПСС—закон жизни коммунистов» принимали участие агроном-бригадир З. Ф. Волосова, председатель рабочего комитета совхоза В. М. Глазунов. Надо отметить, что названные коммунисты со всей серьезностью отнеслись к разному поручению. Они детально осветили обстановку хозяйственной деятельности, сложившуюся в данный период на фермах № 2 и № 3, рассказали о положительных сторонах идеино-политической и организационной работы, проводимой цеховыми парторганизациями организациями, вскрыли существенные недостатки.

Собрание прошло активно. Ни один из присутствующих на собрании не остался равнодушным, например, к решению такого вопроса, как организация работы кормоцеха.

Этот важный цех отрасли животноводства в нашем хозяйстве в прошлом году сдан в эксплуатацию, опробован и четко работает оборудование. Вот только по недосмотру специалистов кормораздатчик по существующим габаритам не может пройти по кормовым проходам в животноводческие помещения.

На собрании спрашивали: в критике был подвергнут главный зоотехник Н. З. Баев. Здесь же коммунист

ты подсказали выход из создавшегося затруднительного положения.

На собрании коммунисты вели разговор и о том, как улучшить теплоснабжение тепличного комбината, приобрести пасеку, механизировать труд тепличниц.

По высказанным критическим замечаниям партком составил конкретные мероприятия, наметил сроки исполнения. Надо заметить, что некоторые из названных недостатков уже устранены.

Разумеется, такого результата партийное собрание может добиться только в том случае, если партийная организация, коммунисты, входящие в ее состав, добросовестно поработают в период подготовки вопросов, выносимых на совет партийцев.

В Уставе КПСС четко определены сроки создания партийных собраний, и очень важно, чтобы эти сроки соблюдались. Ведь именно регулярность проведения собраний—один из показателей работы парторганизации, непременное условие ее нормальной деятельности.

Такое партийное влияние лучшешим образом сказывается на хозяйственной деятельности фермы. Коллектив фермы первенствует в социалистическом соревновании среди отделений хозяйства. Честь им и хвала.

Организованно, с большой отдачей проходят партийные собрания в цеховой парторганизации фермы № 1, где секретарем Валентина Михайловна Иванова.

Имеются хорошие планы в парторганизации фермы № 4, где секретарем Лидия Сергеевна Рукомасова. Вот только собрания здесь, к сожалению, проводятся нерегулярно. А ведь Лидия Сергеевна имеет богатый опыт работы партийного вожака.

Всем известно, что там, где секретари подходят формально к подбору повестки дня, передко случается, что проводимые собрания не оставляют следа в жизни коллектива. Глубоко убежден в том, что на партийных собраниях следует выносить вопросы, которые волнуют коллектив, имеют для него первостепенное значение. Чтобы собрание в подлинном смысле стало школой воспитания коммунистов, оно должно быть хорошо организовано. Тогда и успех дела будет предопределен.

Принцером могут служить собрания в цеховой парторганизации фермы № 3, где секретарем Надежда

Ивановна Герасимова. В подготовке собраний здесь участвуют все члены партийной организации. О повестке дня на следующее партсобрание секретарь информирует партийцев на предыдущем, называемый ответственные за подготовку собрания.

И, как результат, собрания в этой организации всегда проходят активно, выступают все коммунисты. Разговор ведут деловой и принципиальный. А намеченное на собрании решение все стараются воплотить в жизнь, добиваются полной его реализации.

На ферме созданы и постоянно действуют две партийные группы. Возглавляют их коммунисты Николай Андреевич Вожков и Сергей Борисович Яковлев.

О добрых делах этих партийных групп уже не раз рассказывалось на страницах районной газеты.

Такое партийное влияние лучшешим образом сказывается на хозяйственной деятельности фермы. Коллектив фермы первенствует в социалистическом соревновании среди отделений хозяйства. Честь им и хвала.

Организованно, с большой отдачей проходят партийные собрания в цеховой парторганизации фермы № 1, где секретарем Валентина Михайловна Иванова.

Имеются хорошие планы в парторганизации фермы № 4, где секретарем Лидия Сергеевна Рукомасова. Вот только собрания здесь, к сожалению, проводятся нерегулярно. А ведь Лидия Сергеевна имеет богатый опыт работы партийного вожака.

Всем известно, что там, где секретари подходят формально к подбору повестки дня, передко случается, что проводимые собрания не оставляют следа в жизни коллектива. Глубоко убежден в том, что на партийных собраниях следует выносить вопросы, которые волнуют коллектив, имеют для него первостепенное значение. Чтобы собрание в подлинном смысле стало школой воспитания коммунистов, оно должно быть хорошо организовано. Тогда и успех дела будет предопределен.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».



Закончив восемь классов Марьевской средней школы, Лена Шестерова решила поработать на ферме. Дома к желанию Лены отнеслись с пониманием, не стали препятствовать его осуществлению. И вот уже скоро год как Лена работает подменной дояркой на Марьевской ферме.

Характер труда подменной доярки в значительной степени отличается от труда доярки, обслуживающей группу коров. Ведь подменной надо знать всех коров дойного гурта, чтобы, работая за доярку, получать столько же молока. И недаром для характеристики подменной есть такое выражение: «Борони, как своей доярке, отдают ей молоко».

Этими же словами о Лене сказала бригадир животноводства Надежда Марсифовна Студенкова.

На снимке: Л. Шестерова.
Фото А. Арышава.

60 СЛАВНЫХ ЛЕТ Дорога выбрана не зря

Текущая неделя в веренице славных 60 недель посвящена советской интеллигенции, чьи силы, старания, помыслы направлены на улучшение жизни советского народа, на достижение нашей высшей цели—построение коммунизма.

Об одном из представителей интеллигенции района—наш сегодняшний рассказ.

—А может, дома чем ленинаться можно?—Нервно теребя в руках направление в амбулаторию, женщина с надеждой смотрит на врача. Потом пускает в ход последний, на ее взгляд, самый главный козырь:—Вы назначьте уколы, а я договорюсь, чтобы их на дом приходили ставить...

Любовь Петровна вздыхает и вновь терпеливо принимается объяснять, что ребенок необходимо направить в стационар и что все домашние средства исцеления не принесут.

Сколько замечаний пересчитала я вначале от заведующей консультацией за эти вот записи: то не так записано, то совсем забуду...

Да, замечания, как признает сама Любовь Петровна, были справедливыми. Любая ошибка, неправильно сделанная запись могут дорого стоить. Для маленького человечка, для врача...

...После второй нечестивости Любовь Петровна Королеву...

Люба несколько расстроилась, «Может, бросить? Может ли профессия хороших? Почем обязательство врача?» Мысли не давали покоя. Но какой-то внутренний голос говорил: «Нет, только в медицинский». И Люба осталась работать в Кемерове. Устроилась в детский садик санитаркой. Днем—работа, вечером—подготовительные курсы. И вот здесь-то, вплотную стоявшему с детьми, она понимает, что станет врачом. Врачом, и больше никем...

Мечтала ли Любовь Петровна быть врачом, когда заканчивала школу, в угрюмом уголке класса строила с подругами планы на будущее? Однозначно отвечу на этот вопрос она не решается. Подавая заявление в Кемеровский государственный медицинский институт, она чувствовала, что сможет учиться, работать. Чувствовала, а почему...!

Судьба подготовила ее к своим испытаниям. Не набрав проходной балл, Люба вернулась в родной поселок, в родную школу № 2, которую каких-то два месяца назад провожала их, приведя в дальнее плавание по жизни, как говорили в напутственных словах учителя, родители.

Поработав в школе год, Люба снова решила искать счастье. Но оно снова не заколело почему-то по-прежнему...

Любовь Петровна идет по улице. Навстречу ей—женщина с ребенком. Девочка доносится их разговор:

—А вы что, не работаете у нас больница?

—Почему же, работаю. В отпуске я сейчас.

—Выходит быстрее, — и в полосе, и во влагице женщины чувствуется уважение.

Значит, не зря выбрана профессия.

Л. ЕГОРОВА.

Культурная жизнь

И долго будет слышаться...

Репортаж

ники фольклорной группы. Своими выступлениями они ставят цель создания в деревнях и поселках самодеятельных коллективов, возрождения народной песни, этой женской народного искусства.

Большая часть участников фольклорной группы планируют концерт русской народной песни «Калинка». Первый полуничий состоялся в деревне Степаненково. Женщины, и кажется, что и вправь на посиделки пойдут...

Закончился концерт русской народной песни «Калинка». Первый полуничий состоялся в деревне Степаненково. Участники фольклорной группы «Калинка» даже не жалуют себе представить, какую нужную и титанскую работу они выполнят. Ведь у нас еще много таких деревень и поселков, как Медведниково, Демитрово, Ишим, где нет художественных руководителей, нет ВИА, но есть любители русской народной песни. Вот и пропагандируют народную песню участники

группы под «Калинку». Их директор Ишимского Дома культуры, В. ПОЛТОРАЦКАЯ,

директор Ишимского Дома культуры.

У нас в постах побывали участники фольклорной группы «Калинка» Улановского Дюма культуры. «Женщины, народная песня» — так была названа их программа.

...Из-за кулис спешит раздольная русская народная песня «Ой, ты, степь широкая», раскрывается занавес, и на сцене — женщины этого эпохи.

На сцене — женщины с вязанием и вышивкой в руках. Это деревенские посиделки. Звучит песня «Пряха». Ее слышат далеко... И вот, как на настоящих посиделках, подходят женщины. А «Пряжу» уже заменил «Лучину».

После выступления выходит Татьяна Степаненко и Валентина Алькова — ведущие конференции. Задушевные рассказы об истории русской народной песни... С приходом в Сибирь Ермака пришла в наши края и русская народная песня... И фольклорная группа исполняет песню «Ермак». И снова рассказы ведущих, но уже о том, как любовь к земле долга крестьянки, дававшие им электричество заменило исполнении П. С. Киреева и И. С. Митинова, а ансамбль

последней лучиной народная песня...

Затем были песни «На горе-то калина», инсценированная — «Посыпала землю мати». Роль Мининки очень хорошо исполнил И. С. Митинов. Их сменила И. П. Ефимова.

«Нагорная вода» в исполнении И. А. Авдеевой. После нее — «Струнное трюо» А. К. Пушкина и М. И. Разумовской.

Менее интересными были наступки «Мужские страдания», которые произнели в исполнении П. С. Киреева и И. С. Митинова, а также

«Ляля долга крестьянки, дававшие им электричество заменило исполнении П. С. Киреева и И. С. Митинова, а ансамбль

Продовольственная программа: наши ресурсы

Весенние заботы земледельцев

Весна и тридцатиградусные морозы — в общем-то несовместимые понятия. Но это, если говорить о климате. Во всем же остальном дыхании весны довольно заметно. С особой остротой ее поступь ощущают труженики села. Уже не долгие месяцы отделяют их от начала весенних садов, а лишь недели и дни.

Забот много. Надо еще и еще раз проверить состояние техники, закончить ее подготовку, сделать все возможное, чтобы повысить качество семян, предпринять самые эффективные меры для сохранения влаги в почве. Этими заботами живут сегодня и ольговские земледельцы. Многое уже сделано ими на подступах к урожаю нового года

одиннадцатой пятилетки. Практически закончена подготовка посевных и почвообрабатывающих машин. Надежно отремонтированы все борона, лущильники. Подготовлены сеялки. Заканчивается сборка двух культиваторов.

Только вот ремонт тракторов ведется на центральной усадьбе совхоза. И, к сожалению, его темпы пока не настолько высокие, как хотелось бы ольговцам: к 20 марта подготовлена была всего лишь половина тракторов. Правда, ремонтники твердо обещают, что задержки с полевыми работами по их вине не будет. Машины поставят на линейку готовности своевременно. Не вызывает особых беспокойства и состоя-

ние семенного фонда. Сеять ольговцы намерены только классными семенами. Горох и овес по кондиции соответствуют требованиям второго класса, ячмень — первого.

Подготовка техники и семян — вопросы очень серьезные. Решение их во многом предопределяет успех общего дела. Но это лишь одна сторона его. Вторая, не менее важная, — стремление к получению гарантированных урожаев всех сельскохозяйственных культур независимо от погодных условий. Это извечная проблема земледельцев в их борьбе за урожай. Определенная работа на пути к ее решению проделана ольговцами. Или применяется комплекс мероприятий по

задержанию влаги на полях в засушливые годы. Погодные условия нынешнего года дают основания считать, что поля не пострадают от переувлажнения, а скорее, наоборот, недостаток влаги ощущим будет острее. Следовательно, от накопления влаги в почве, создания условий для экономного ее расходования непосредственно зависит величина урожая. Практика показывает, что комплексное применение самых различных методов задержания влаги в засушливые годы гарантирует прибавку в урожае на 2—3 центнера зерновых.

В Ольговском отделении в нынешнем году впервые решили опробовать новый метод сохранения влаги — задержание талых вод.

нем подробно рассказывалось в областной газете «Кузбасс». Суть его заключается в том, что по склонам полей трактора бульдозерными лопатами волнообразно вскрывают снежный покров до грунта.

Эта работа была поручена лучшим механизаторам отделения Василию Владимировичу Гулевскому, Иннокентию Яковлевичу Панырину, Владимиру Александровичу Макарову.

— Эффект будет непременно, — говорит управляющий отделением А. А. Иль. — Пока мы провели эту работу на 50 гектарах. Она продолжается. Думаем еще сделать не менее чем на 200 гектарах.

Сейчас пока рано судить о том, каким будет для ольговских земледельцев второй год пятилетки. Ясно одно, что постоянный творческий поиск полеводов, хозяйственный подход, несомненно, в той или иной степени обеспечит гарантию урожая.

Т. ИВАНКО.

Не забудьте: на час вперед

1 апреля страна вновь перейдет на летнее время. Это значит, что жителям большинства районов в полночь или перед отходом ко сну придется передвинуть стрелки часов вперед на час. Летнее время будет действовать шесть месяцев — до 1 октября.

Впервые такая операция была проведена весной прошлого года.

Введение летнего времени, как и предполагалось, дало определенные социальные и экономические выгоды. Начиная день раньше, люди больше использовали для активного отдыха светлую часть суток. По мнению медиков, сдвиг начался занятий первой смены на час повысил эффективность занятий школьников. Что касается экономических выгод, то они определены точно: сбережено 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Первого октября прошлого года страна вернулась к зимнему отсчету времени: в большинстве районов стрелки перевели на час назад. Этого, как и предусматривалось, не сделали в ряде автономных республик, краев и областей Российской Федерации, территории которых в основном расположены в третьем часовом поясе. Они стали жить на час раньше Москвы, что в определенной степени нарушило десятилетиями сложившийся уклад. Против такого положения выступили общественность и исполнители многих Советов народных депутатов.

Учитывая пожелания тружеников, решено восстановить порядок исчисления поясного времени, действовавший до октября прошлого года. Решение распространяется на Дагестанскую, Кабардино-Балкарскую, Калмыкскую, Коми, Марийскую, Мордовскую, Северо-Осетинскую, Татарскую, Чечено-Ингушскую и Чувашскую АССР, Краснодарский и Ставропольский края, Архангельскую, Воронежскую, Владимирскую, Германскую, Вологодскую, Ивановскую, Костромскую, Липецкую, Пензенскую, Ростовскую, Рязанскую, Тамбовскую, Тюменскую и Ярославскую области, Ненецкий и Эвенкийский автономные округа, Хатангский район Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа. В этих административных районах первого апреля стрелки часов вперед передвигать не будут. Таким образом, во времени они сравняются с Москвой или на час к ней приблизятся.

Итак, до введения летнего времени осталась неделя.

[TAGS]



На смотре-конкурсе

Якская детская музыкальная школа приняла участие во втором туре смотр-конкурса, проходящего в гор. Анжеро-Судженске. Он открыл «Неделю музыки» и посвящался 60-летию образования СССР.

По условиям конкурса в нем приняли участие оркестр русских народных инструментов и ансамбль баинистов. Были исполнены произведения Баха, Чайковского, русские народные произведения.

Ребята выступали хорошо. И хотя призовое места не заняли, радость участия в смотре-конкурсе была огромной.

В. АЧИГЕЧЕВ,
директор
музыкальной школы.

Минуты радости

Недавно учащиеся детской музыкальной школы встречали гостей — учащихся школы-интерната. К этой встрече они подготовили новую концертную программу, которой порадовали гостей. Огромное удовольствие всем доставила игра С. Шалыгина, В. Кильепа, В. Лютова, М. Сердюковой, И. Волошиной, С. Чиграй, Ж. Дигтяренко и других.

Заряженные семена теряют или снижают всхожесть. Менее зараженные прорас-

тают уродливыми растками, не достигающими поверхности почвы, или обуславливают крайне раннее развитие болезни на всходах. Надежная защита хлебных злаков от корневых гнилей может быть обеспечена только при своевременном и высококачественном проведении комплекса агротехнических, организационно-хозяйственных и химических мероприятий. Такие комплексы способствуют повышению устойчивости растений к заражению потогенами, а также выносливости к болезни. На степень поражения и выносливость растений значительно влияние оказывают обработка почвы, внесение органических и минеральных удобрений, влагалищ нижних листьев, основания стебля. Пораженные растения отстают в росте, иногда полегают.

Их продуктивные стебли

преждевременно отмирают, в результате чего наблюдается пустоколосость или щуплость зерна. Растения могут погибать и на ранних фазах развития. Установлено, что инфекция сохраняется в почве или передается через семена. При проведении фитопатологического анализа было обнаружено, что в условиях нашего района в основном наблюдается гельминтоспориозная семенная инфекция.

Заряженные семена теряют или снижают всхожесть. Менее зараженные прорас-

тывают уродливыми растками, не достигающими поверхности почвы, или обуславливают крайне раннее развитие болезни на всходах. Надежная защита хлебных злаков от корневых гнилей может быть обеспечена только при своевременном и высококачественном проведении комплекса агротехнических, организационно-хозяйственных и химических мероприятий. Такие комплексы способствуют повышению устойчивости растений к заражению потогенами, а также выносливости к болезни. На степень поражения и выносливость растений значительно влияние оказывают обработка почвы, внесение органических и минеральных удобрений, влагалищ нижних листьев, основания стебля. Пораженные растения отстают в росте, иногда полегают.

Протравливание семян

против гельминтоспориозной инфекции необходимо проводить одновременно с борьбой против головневых болезней. Протравливание семян, кроме обеззараживающего действия, ослабляет отрицательное влияние травмирования, предохраняет проростки от плесневения, стимулирует рост и развитие растений, улучшает перезимовку озимых культур.

Наибольший эффект дает

заблаговременное протравливание. Оно увеличивает длительность воздействия прорастания на семена и возбудителей болезней, снижается норма расхода препарата. Но нужно учитывать, что заблаговременное протравливание можно применять, если семена кондиционные по влажности. В противном случае протравливание проводят перед посевом. Семена пшеницы и ржи, выведенные из посевных кондиций, протравливаются за 1,5—2 месяца до посева 80-процентным ТМТД с нормой расхода препарата 1,5—2 кг на тонну семян, семена пшеницы, ячменя, овса — граненом с нормой расхода 1,5—2 кг на тонну семян. Семена пшеницы, ячменя — беномилом (2—3 кг на одну тонну семян). Повышение выносливости пшеницы к корневым гнилям способствует и удобрения. Большой эффект дает здесь гранулированный суперфосфат, внесенный в рядки при посеве. Он обеспечивает прибавку урожая 1—3 центнера с 1 гектара.

Хороший эффект дает применение препарата ТУР совместно с протравителем. У растений, полученных из обработанных таким способом семян, глубже на 1,5—2 см закладывается узел кущения, формируется более мощная корневая система, это повышает засухоустойчивость, уменьшает полегание.

Продовольственные и кормовые культуры, полученные от протравленных семян, ядовитых свойств не приобретают. Однако при работе с ядохимикатами необходимо соблюдать все меры предосторожности. Все препараты для протравливания зерна обладают определенной токсичностью, и необходимо помнить, что при неумелом обращении они опасны для человека и животных. Применение индивидуальных средств защиты, соблюдение правил по технике безопасности обеспечивают надежную защиту от неналетального воздействия пестицидов на организм человека.

В апреле в хозяйствах нашего района начинается протравливание семян зерновых культур. Работы будут проводиться в основном с применением малотоксичного препарата ТМТД. Главным специалистом хозяйств необходимо детально продумать план проведения этого мероприятия, провести инструктаж по технике безопасности при работе с ядохимикатами с лицами, которые будут заниматься протравливанием, обеспечить их индивидуальными средствами защиты, создать все необходимые условия для их безопасной работы.

Л. РУЧКОВСКАЯ,
главный агроном
межрайонной станции
защиты растений.

Физическую культуру — в массы

Без промаха — в цель

тире школы № 3. Хозяева были призерами прошлого года. На этот раз им пришлось уступить первенство команде «Спартак», в составе которой выступали В. В. Шипилов, С. И. Черкасов и Н. Барсукова.

В командном зачете спортсмены школы № 3 — на втором месте, на третьем — команда «Динамо» в составе Г. И. Бураковой, В. И. Лапина и Л. Я. Жилина.

Радуют своими успехами

призеры стрелковых состязаний. Среди мужчин личное первенство завоевал Валерий Васильевич Шипилов. Высокое мастерство продемонстрировал Сергей Николаевич Лупиногов, занявший второе призовое место.

место. Третьим в соревнованиях стал Сергей Иванович Черкасов.

В соревнованиях минувшего года Надежда Барсукова, продавец райпо, заняла третье место. В этом году она улучшила свои результаты и стала первой среди женщин. На втором месте — учительница школы № 3 Л. Г. Кудрявцева, третью призовое место — за работницей промышленного предприятия Галиной Ивановой Бураковой.

Не случаен успех в личном зачете среди школьников старшеклассников школы № 3. Как уже говорилось, они хозяева тира и тренируются здесь в достаточной мере. Лучшими сре-



Большую роль в воспитании молодежи, в подготовке ее к службе в Вооруженных Силах играют военно-технические виды спорта, в том числе стрелковый. Состоявшиеся на днях соревнования между стрелко-

выми командами поселка показали, что в этом виде спорта есть мастера своего дела, успешно передающие свой опыт и умение моло-дым.

Стрелковые состязания по традиции проходили в

ди школьников стали десятиклассники Владимир Но-вицкий и выступавший вне зачета Сергей Печинев. Второе и третье места заняли соответственно Тагир Батаршинов и Сергей Ва-рушкин.

Команды — победительницы награждены дипломами, а призеры соревнований — грамотами районного комитета ДОСААФ и райкома ВЛКСМ.

И. АЛЕКСАНДРОВ,

председатель

райкома ДОСААФ.

На снимке: на огневом рубеже (команда «Спар-так»).

Фото Л. Аширова.

[Окончание. Начало в № 132 за 1981 год, № 17 за 1982 год].

БИА-40 и ДИН-21 были сотрудниками Внутригалактической инспекции. В их задачу входило оказание помощи гибнущим цивилизациям в чрезвычайных ситуациях. Несколько циклов времени назад служба информации Внутригалактической инспекции получила данные о систематических возмущениях материи в окраинной части Галактики, характерных для атомных бомбардировок.

Прибыв в подозрительный район Галактики, инспекторы нашли желтую звездочку, излучающую тревожные сигналы. Вновь долгий полет, затем вход в чужую солнечную систему, недолгий поиск — найдена планета, ведущая оживленный радиоразговор, но на планете БИА-40 и ДИН-21 не обнаружили ни единого города, ни единой зеленой рощи.

Для инспекторов все было непонятно в первый день знакомства с планетой. Вызывало недоумение множество серых земляных конусов неизвестного происхождения. Кругом по-прежнему была земля: ни городов, ни дорог, ни людей, хотя их телевизионные камеры с отличным качеством транслировали великолепные пейзажи, людей, детей. Все стало ясно, когда БИА-40 и ДИН-21 увидели старт истребителей, воздушный поединок, после которого в подземном городе был организован торжественный вечер...

Торжественный вечер кончился поздно ночью. Ленис пришел в свою комнату, разделился и лег в кровать. Он уснул сразу глубоким здоровым сном без сновидений.

Ну что ж, — сказал ДИН-21, — с генералом картина ясна. Это — неисправимый вояка. Ну, а у этого Лениса есть какие-нибудь свои идеи, свое мировоззрение? Или это слепой исполнитель?

Перенастройка аппаратурой на подсознание спящего Лениса заняла несколько минут. И вот на панорамном экране возникли картины детства Лениса Д-15. Аппаратура давала возможность видеть на экране не только то, что Ленис видел в детстве и юности своими глазами, но и его самого.

...Вот Ленис двенадцатилетним подростком шагает в колонне таких же, как и он, мальчишек, в руках у него игрушечный пластиковый автомат. Колонна вышла на площадку среди небольших кустиков и рассыпалась в цепь: началась военная игра...

Следующий эпизод показывает немного повзрослевшего Лениса в группе ребят у барьера полевого стрельбища с боевым автоматом в руках. Идет стрельба по мишням. Сверстники Лениса попадают со второй, третьей очереди. Вот позицию для стрельбы занимает Ленис и первой очередь разбивает мишень.

Вот последний, весьма характерный эпизод: спортивное соревнование по борьбе среди юношей. Соперники не выдерживают молниеносных атак Лениса, уступают ему и в силе, и в реакции, и в ловкости. Первый, второй, третий соперники оказываются на ковре на лопатах...

Самодовольный Ленис блаженствует на первой ступеньке пьедестала почета.. А вот в поле зрения наконец показался генерал. Он лично одевает Ленису на шею медаль победителя...

— Почему бы нам не уничтожить на планете застась ядерного оружия? — спросил БИА-40.

— Мы не имеем права,

А. Катионов

Перевоспитание

(Фантастический рассказ)

сказал ДИН-21.—Они обязаны выпутаться из кризиса сами. Однако надо попытаться спасти их от продолжения войны, а поэтому не плохо было бы совершить экскурсию вниз.

— Ты думаешь попасть к южанам? — изумился БИА-40.

— Я уже принял решение...

ДИН-21 сканирующим лучом проник в многолюдный подземный зал, поймал в фокус высокого офицера BBC и перебросил изображение на экран синтезатора. Синтезатор деловито застекотал, лицо и кисти рук офицера исчезли, осталось изображение лишь пустого мундира. Вспыхнул глазок готовности, и на выдвигнувшуюся из аппарата плоскость легла настоящая новая форма летчика BBC. Через 10 минут ДИН-21 вышел в открытый космос. На поверхность планеты упал короткий луч, и... ДИН-21 был уже в подземном зале. Еще через несколько минут он уже сидел в кабинете у генерала Ронара.

Генерал, казалось, был рад тому, что офицер BBC выразил желание побеседовать с ним. Подобное случалось очень редко: генерал привык, что его указания и вообще вся деятельность не обсуждались. В свое время он много энергии потратил на то, чтобы подчиненные усвоили это правило. В немалой степени этому способствовала работавшая, как часы, и полностью подчинявшаяся генералу служба контрразведки.

— Зачем мы так долго воюем? — переспросил генерал, пристально глядя на собеседника. — Все дело в идеях. В наших идеях и в их идеях. Наши идеи основываются на основном принципе: не препятствовать природе. Законы ее опираются на законы эволюции. В природе выживают хитрейший, сильнейший, наиболее приспособленный, наиболее развитый...

— А если нет задачек и способностей?

— Тогда ты остаешься внизу, будешь кирпичиком в фундаменте, возводимом другими, более приспособленными. Каждому — свое. В обществе действуют законы природы, а в природе все целесообразно.

— А если мое место уже занято другим? — вновь поинтересовался БИА-21.

— Если ты сильнее — столкни! Уничтожь! — глаза генерала разгорелись, и он вдохновенно продолжал: — То, что тебе принадлежит по праву, — бери! Если чувствуешь, что это твое, — взять сумеешь. Если ты лев — не потерпиши места зайца! А у них!! Ты знаешь, что у них!! Все равны! И лев, и заяц в одинаковых квартирах! На одинаковых правах! На одном пайке! Лев зайцу — друг, товарищ и брат! Все общее — благо и счастье!

— Подождите, — мягко осенял генерала ДИН-21. — Так, как рассуждаете вы, легко рассуждать сильно. Ну, а если вы оказались слабее? Если вас душит и уничтожает более зубастый?

— Пусть я погибну, — не задумываясь, ответил генерал. — Гаков закон природы!

«Нет, не про себя он это сказал», — понял ДИН-21, — все про того отъченного, слабого, представители которого кормили его всю жизнь, над кем он всю жизнь паразитировал, в чьем положении никогда не был, и положение это он просто не в силах предста-

вить»...

— Что вы думаете об окончании войны? — вновь спросил он генерала и почти физически почувствовал, что генерал полностью захлопнул перед ним все свои подлинные мысли.

— Мы будем продолжать войну, — сказал генерал. — В настоящее время нашими учеными ведутся поиски, которые дадут в наши руки мощнейшее, невиданное ранее оружие. Наши враги после его применения просто перестанут существовать, и на всей планете воцарятся идеалы истинно свободной природы. А пока мы будем делать все возможное, чтобы и в моральном плане чувствовать себя победителями...

«Он что-то опять задумал...», — додумался ДИН-21. Перед его мысленным взором сразу встал Купол и то, что после него осталось...

Следующий разговор был с Ленисом. Ленис почти слово в слово повторил сказанное генералом, даже с его интонациями в голосе.

ДИН-21 долго бродил еще по узким улицам мрачного подземного города. «Это не город, — грустно думал он, последний раз перед возвращением на звездолет оглядываясь вокруг. — Все здесь временное, на скорую руку... Кривые улички, тусклые светильники, низкий потолок, который давит на сознание, многочисленные безликие двери с номерами... Тоска...».

БИА-40 уже знал о результатах путешествия и вел беседу с прогнозирующим Центром — филиалом искусственного мозга звездолета.

— Чтобы прекратить войну на планете, надо убрать с нее генерала и этого летчика, — сделал в вывод ДИН-21. — Уничтожать мы их не будем, они принесут еще много пользы другим людям.

— Ты предлагаешь перевоспитание!

— Да.

— Пожалуй, это неплохой выход.

Погруженные в глубокий сон, Ленис и генерал заняли свои места в анабиозных камерах звездолета, продолжавшего висеть над планетой и фиксировать. Через месяц война была повсеместно прекращена и заключен мир. На поверхность планеты выплыло множество механизмов, и началась генеральная уборка территории. Еще через месяц был заключен договор об уничтожении атомного оружия. Теперь жители предстояли долгие годы труда, чтобы планета вновь стала зеленой и уютной. В разгар восстановительных работ звездолет Внутригалактической

инспекции покинул планету.

...Перед высадкой на Землю Ленис и Ронар были проведены корректировка их личной памяти. Нет, старое не стиралось. Просто на старое были наложены синтезированные образцы новой жизни на основе лучших земных традиций. Учитывалось условие, что у Лениса и Ронара нет на Земле родственников. «Новый» Ленис воспитывался в детском доме, а затем отслужил армии, а «новый» Ронар всю жизнь прожил холостяком. На Земле и того и другого ожидали перспектива обзаведения семьями и жизнь со всеми человеческими трудностями и заботами.

В результате трансформации Ленис превратился в застенчивого и скромного парня, а Ронар — в уверенного в себе, цветущего, хотя почти полностью седого мужчины. Оба за несколько часов глубокого сна изучили языки землян.

Ленис был высажен днем недалеко от большого сибирского селения. К вечеру он вышел к речке. Вдали виднелись ряды построек. Здесь был ветерок, комары отстали от него, и он уснул крепким сном на траве около воды. Никем не замеченный, он проспал ночь, а утром, проснувшись и лежа с закрытыми глазами, освобождаясь от сонной неги, вдруг почувствовал на себе взгляд.

Открыв глаза, Ленис начал увидел недалеко от себя обнаженные до колен стройные девичьи ноги, а подняв голову, встретился взглядом с большими синими глазами. Подыскивая известные ему ассоциации, связанные с цветом глаз незнакомки, он вдруг вспомнил Галию.

— Синие сумерки...

— Что? — растерянно спросила незнакомка. Голос ее был нежным и певучим. Ленис поднялся.

— Здравствуйте! — улыбнулся он. — Я хотел сказать, что глаза у вас, как синие сумерки...

Незнакомка тоже ответила ему улыбкой, чуть застенчивой и доверчивой.

Ленис понял, что девушке он понравился. Да и она ему тоже... Он мелькомглядел ей... Легкое голубое платье, которое ей очень идет... Тонкая талия, перевязанная пояском... Плавные линии. В общем, молодость и здоровье, гармония и красота.

— Вы, наверное, не местный? — поинтересовалась девушка. — Конечно, не местный, я же вижу...

— Верно... — пробормотал Ленис.

— Знаете, что! — с энтузиазмом сказала девушка. — У нас в колхозе сейчас идет уборка сена. И так не хватает рабочих рук! Поработайте у нас хотя бы уборочный сезон!

— Если рядом...

Словно не заметив скрытого смысла фразы девушка продолжала: — Я как раз работаю в уборочной бригаде. Под солнцем и на свежем воздухе... Здорово!

Ленис что-то болезненно кольнуло в груди. «Под солнцем и на свежем воздухе...» — звучала в голове у него эта фраза, повторяясь и повторяясь. Почему вдруг так взволновали его эти слова? Ему показалось, что он всю жизнь мечтал работать под голубым небом...

Почему показалось? Он и так всю жизнь был под ним. И этот вопрос к самому себе остался без ответа. А через час Ленис рядом с Галей орудовал граблями, наслаждаясь ароматом цветов, с удовольствием разминая истосковавшиеся по физическому напряжению мышцы. Гала иногда ласково подшучивала над ним, сама работала весело и без видимой усталости. Ленис старался не отставать, хотя это было нелегко. К вечеру он жестоко устал. А ночью ему показалось, что тело его стремительно ускоряется в боевом самолете, вот он уже летит, и земля быстро уходит вниз. Проходит немного времени полета, и самолет на большой скорости вновь идет к земле, а уши заложивает ликующий грохот пущенных очередей...

Ощущения эти тихо утонули в сладком тумане пришедшего глубокого сна.

...Осенью у Лениса и Гали было свадьба. Колхоз выделил молодоженам отдельную просторную квартиру. Галин отец подарил чудесное охотничье ружье, с которым Ленис время от времени ходил на охоту. Однажды в лесу, пролезая через омытые дождем кусты, Ленис встретился с пожилым высоким мужчиной. Лицо его показалось очень знакомым. Однако, как ни напрягал память, Ленис так и не вспомнил, где его видел.

Они долго ходили вместе от одного озера к другому. Ленис стрелял удивительно метко, сам не зная, откуда у него этот дар. К вечеру он себе и напарнику настрелял по шесть уток. При рассставании Ленис рассказал новому знакомому, что время от времени видит сны, что будто он летает на самолете.

— Это бывает, — задумчиво ответил тот. — Мне тоже часто кажется, что я когда-то был генералом...

Наш календарь



Большую и плодотворную жизнь прожил Корней Иванович Чуковский (1882 — 1969) — писатель, литератор и критик, журналист, переводчик, исследователь русского языка. Его произведения хорошо известны в нашей стране читателям всех возрастов и профессий.

Чуковский создал увлекательные книги для детей, и с ними вошли в жизнь нескольких поколений советских людей. Он заслуженно признан подлинным классиком советской поэзии для малышей, которых он искренне и глубоко любил.

Чуковский — один из видных литераторов нашей страны, автор многочисленных историко-литературных и критических работ.

Многогранное творчество Чуковского — ценный вклад в советскую литературу, призванный быть добрым и умным советчиком нашего народа — строителя коммунизма.

На снимке: К. И. Чуковский.

Фотохроника ТАСС.

Редактор

Г. А. ПУКЬЯНОВ.

Правление Янского района производит набор на учебу в школу-магазин, которая готовит продовольственных и промышленных товаров для работы в магазинах р. п. Яи и сел района.

В школу-магазин принимаются лица в возрасте не моложе 17 с половиной лет. За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 52—54 рубля, многодетным предоставляется арендуемая жилищно-строительная помощь. Срок обучения — 6 месяцев.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

25 марта — «ОЖИДАЮЩИЙ МИР», 17, 19, 21 час.

26-27-28 марта — новый цветной мюзикльный фильм «АББА» (Швеция) — 17, 19, 21 час.

«УМНЫЕ ВЕЩИ» — 15 час.

НАШ АДРЕС

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ